



Posudek oponenta bakalářské práce

Název práce: Smrt a eutanázie ve výchově dětí pro školní družiny třetích a čtvrtých tříd

Autorka práce: Petra Bayernheimerová

Obor studia: Pedagogika volného času

Posudek vypracovala: Mgr. Kateřina Brichcínová, Th.D.

Datum: 9. 5. 2016

Bakalářská práce studentky Petry Bayernheimerové, řazená pod Katedru teologických věd, podle mého soudu splňuje požadavky na daný stupeň kvalifikační práce.

Předložený text má 45 započítatelných stran, to znamená, že mírně překračuje doporučený rozsah. Je rozdělen do pěti logicky uspořádaných kapitol, které rámuje úvod a závěr. První kapitola objasňuje pojem smrt a chápání této skutečnosti u dětí, druhá vysvětluje termín eutanázie seznamujíc také se současnou situací ve světě i v České republice. Třetí kapitola se zabývá výchovou a vzděláváním. Ve čtvrté kapitole autorka nastiňuje způsob, jakým jsou (mohou být) se smrtí a s problematikou eutanázie seznamovány děti v nejdůležitějších výchovných institucích. Pátá kapitola je věnována metodice tvorby školního vzdělávacího programu. Cílem práce, o němž hovoří úvod, je zachytit, jaké místo mají smrt a eutanázie ve výchově a jak je smrt vnímána v jednotlivých vývojových fázích dítěte z pohledu psychologie. Sled kapitol je podle mého názoru v souladu s takovým záměrem.

Autorčino zaujetí pro téma práce je zřejmé a volbu tohoto tématu oceňuji.

Co se týče stylistiky, nehodnotím práci vysoko. Domnívám se, že např. výraz „výchova smrti a eutanázie“ (obsažený v názvu 4. kapitoly) je nesprávný - vychovávána přece není smrt ani eutanázie. V práci se vyskytuje poměrně velké množství dalších neobratných vyjádření.

Grafická úprava není bezvadná: na straně 24 se text podivně „rozpadá“ a poznámky pod čarou jsou chybně číslovány. Na konci řádek se nezdá objevují jednohláskové předložky a odstavce nejsou odsazeny, jak je to doporučováno v Metodické pomůcce.

Pramenná základna se mi jeví dostatečně široká. Zdroje jsou vhodně zvolené, jedná se o zdroje česky psané. Odkazy na použitou literaturu jsou v pořádku.

Vzhledem k výše uvedenému **doporučuji** předloženou práci k obhajobě a hodnotím ji známkou **velmi dobře**.

V Českých Budějovicích, dne 9. 5. 2016

Mgr. Kateřina Brichcínová, Th.D.